

第六期

2020年8月3日



薪火相传 用爱传递

习近平总书记强调，当代青年是同新时代共同前进的一代。广大青年既拥有广阔发展空间，也承载着伟大时代使命，这深深地激励着广陵学院的每一位学子。孩子是家庭的希望、祖国的未来，8月3日，广陵学院“关爱孩子，展望未来”暑期社会实践团队前往河南省商丘市开展为期20天的支教活动。

本次实践团队主要是负责一至四年级孩子的语文、数学、英语、美术、音乐等课程教学。教室走廊上、学校食堂里、办公室中、操场边……一张张天真烂漫的笑脸总能把简单的“老师好”三个字唤得悦耳动听，孩子们有礼貌的举动一次次地给支教团留下了深刻的印象。“刚到这里时，孩子们接受新知识的能力相对来说有些弱，需要我们一遍遍地教，不断地与学生磨合。”支教团成员毛琳妍说，不过看得出来，每个孩子的学习态度都十分端正，非常好学，有不懂的题目也会经常提问，每天保质保量地完成各项作业，很快这些问题就都解决了，大家也渐渐熟悉了起来。

“窗前明月光，疑是地上霜。举头望明月，低头思故乡。”整齐的读书声从一（2）班的教室里传出，孩子们正在上语文课。透过窗户，可以看见孩子们端正地坐着，聚精会神地看着黑板上的古诗《静夜思》，大声地朗读着。团队负责人表示，兴趣是最好的老师，孩子们在学习书本知识的时候，也可以培养他们的业余兴趣爱好，这样更加有利于增强他们的学习热情。在接下来的美术课、音乐课上，孩子们个个兴致盎然，纷纷举起小手与老师互动，热闹非常。



经过几天的学习，团队成员与孩子们的关系更加亲密。在与孩子们的交流中，成员们发现，不少孩子心中都有伟大梦想，想做画家、歌手、医生、教师、科学家，或者开花店、面包房等。毛琳妍说：“每次与孩子们聊天，我都会发现他们很渴望走出商丘，去外面的世界看看，口中的梦想也是他们心中对未来美好的憧憬。我们的到来给他们带来了外面的知识，能够让他们离梦想更进一步，孩子们很开心，我们也深深感到一切的努力都很值得。”

（高亚亚）



动态时讯

增强环保意识，我们在行动

随着社会快节奏发展，一次性用品大量生产。为推广和普及环境保护知识，提高社区居民的环保意识，做好绿色社区建设，7月30日，广陵学院“环保小分队”暑期社会实践团队前往盐城市射阳县颐景园开展活动。

团队首先针对木制用品的使用如一次性筷子、冰棍棒等展开了调查。成员们发现，大部分居民仅仅感受到了使用一次性木制用品的便利，鲜少有人能够将其与产业背后大量被砍伐的树木联系到一起，甚至有的居民错误地认为使用一次性木制用品本身就是环保。事实上，这样的一次性木制用品既不卫生，又不像竹制品可再生。调查中，社区内仍有一些



孩子吃完冷饮后将冰棍棒随手乱扔，同行家长也不制止，这说明当今社会的环境保护意识有待加强，需要大家的共同努力。

团队成员们将孩子乱扔垃圾的行为画成了教育漫画，发在了社区户主群中，不少户主表示在教育孩子的过程中的确未重视过环保知识教育，并对此进行了深思和反省。团队也呼吁广大户主们，环保意识要从小养成，从身边的小事做起，慢慢累积，小小的树苗也会长成参天大树。“夏季吃冰棍的木棍，可以收集起来制作成各种有意思的摆件，在

手工操作中增强孩子们的环保意识。”团队负责人徐淼淼表示，日常生活中父母就是孩子的老师，一举一动都关乎孩子的习惯养成，环保必须得先从我做起、从小事做起。

环保意识是现代人高素质的重要体现，为了共同生活的大家园，每个人都应该也必须有勇气站出来，用我们的实际行动对大自然做出承诺，不乱扔垃圾，随手捡起路上的果皮纸屑，还孩子们一个美丽干净的成长环境。“勿以善小而不为，勿以恶小而为之，让我们从我做起、从小做起、从身边做起，立正身，为环保尽一份力量。”徐淼淼说。

（张颖）

宣传《水法》，我们在行动

为贯彻落实习近平总书记新时代中国特色社会主义思想，培育和践行社会主义核心价值观，7月30日，广陵学院经管系“惜水千里行，浸润乡村情”暑期社会实践团队深入建湖县华林村，宣传《中华人民共和国水法》，深化当地村民们惜水节水的法治观念。

水乃万物之源，惜水节水是每个人生活中的小事，但也是需要大家一起做的



“大事”。天蒙蒙亮，空中还夹着小雨，实践团队稍做准备后便出发前往了华林村。本着了解水资源，学习和宣传《中华人民共和国水法》的

想法，成员们认真准备好几份水法知识点宣传小手册，上面用黑色铅笔做着详细记录，沿着华林村河道一路向北，在各户村民的热情招待下，细心地为村民们讲解着相关法律知识及节水方法等。



“头一次听说还有水法，今天真是长见识了，我不认识什么字，可要辛苦你们好好给我讲讲了。”村户崔大娘拿着手里的锅铲，笑着对成员们说到。宣传结束后，成员们发现，华林村目前虽大多都是留守老人，生活用水上不会出现大量的水污染和浪费现象，但老人们也确实没有什么明确的节水意识，此行显得很有价值。

在生活中，一个小水龙头的人为“失误”就会造成了水的浪费，无意间让水资源慢慢流逝，节水在身边，节水更在心中。本次实践团队成员们用自己的方式向村民宣传节水的重要性，让《中华人民共和国水法》扎根村民心底，将节水意识和惜水观念传达到每一位村民心中。

（肖雨荷 王宇航）



为推动中华民族团结进步事业发展，筑牢中华民族共同体意识，8月1日，广陵学院“民族团结进步，创建和谐社区”暑期社会实践团队来到西安市敦化县官庄镇开展民族团结宣传活动。活动中，团队发放

《宗教事务条例》《民族团结进步创建工作》等知识手册，勉励居民们积极引导信教群众继承和发扬爱国爱教的优良传统，及时将民族宗教相关政策传达给信教群众。现场答疑环节中，成员们带领社区居民了解了党和国家的民族政策、民族团结等相关知识，引导广大居民以实际行动支持民族团结工作，营造共同团结奋斗的良好氛围。

（方欣烨）

7月29日，广陵学院“鼓励创新创业，宣讲创业知识”暑期社会实践团队深入河南桐柏茶庄开展“‘互联网+’茶叶采售一体化”创新实践活动，团队不仅跟随当地茶农体验采茶、晒茶、炒茶的过程，更是将网络售卖理念传递给茶农，通过开展公益讲堂让茶农们理解茶叶售卖的新型模式。成员们帮助当地茶农在淘宝网上开设账号，并做了相应的宣传。此次活动旨在促进广大青年学子在实践中深入了解创新创业的深刻内涵，充分调动其积极性，有利于创新创业的源泉充分涌流，营造大众创业、万众创新的良好社会氛围。

（于颖）

为增强老年人对保健食品的安全意识，7月28日，广陵学院“关注老年人，保护舌尖上的安全”暑期社会实践团队来到扬州市奥都花城小区，给老人们带来了关于保健品安全的主题宣讲。团队通过对保健品成

分和膳食菜谱营养成分进行对比分析，向老年人解释保健品和营养品的区别。“保健品不是药品并不能预防、治疗疾病，相反，盲目食用后还会对人体产生副作用。”成员夏菁菁向前来咨询的老人说到。本次活动不仅教会了老人们合理利用膳食保养身体，更揭穿了保健食品长期以来被不良商家虚假宣传的假象，让居民们了解到保健品并不能代替药物，养成良好的饮食习惯，增强自我保护意识才是健康的重要保障。

（郭彦辰）

实践掠影

近年来，互联网信息技术的深度应用，社会服务的方式和途径不断优化。8月1日，广陵学院土电系“‘互联网+’社会服务调查”暑期社会实践团队来到淮安市洪泽区人民医院，实地调查了解洪泽区人民医院的“互联网



+”应用情况。团队成员对医院的专业人士进行了采访沟通，了解到洪泽区人民医院已经实现了患者通过互联网在线医疗平台问诊、挂号、预约检查，足不出户直接与医生对话。团队负责人梅旭阳表示：“‘互联网+社会服务’发展壮大，应用于医疗上能够使患者就诊更为便捷，更

好地为人民群众服务。”

（金子昂）

8月2日，广陵学院“看全面小康新貌，歌乡土精神新风”暑期社会实践团队分队成员宋雅娟，前往家乡所在地常州市武进区马杭社区居委会，



调查了解当地在疫情期间防控工作的开展。宋雅娟有幸采访到城市建设社区宣传主要负责人沈飞，在她的带领下，一路参观了社区开展疫情防控工作的宣传海报。“在疫情防控的特殊时期，一下子涌现出许多好心人，有的捐赠物资，有的在防控一线志愿服务，所有居民也都积极配合排查工作，为社区工作做出了许多贡献。”采访中沈飞说到，无论是社区工作人员，

还是社区居民，在大难面前携手同心抗击疫情，积极推动疫情防控工作的开展，充分展现了“中国力量”。

（周伟伟）



短暂的陪伴，永恒的温暖

小时候曾经梦想过做一名人民教师的我，在2020年的7月，真的拥有了一个站上讲台体验教师生活的机会。7月25日，我和一群同样积极乐观、满怀热忱的队友怀着激动忐忑的心情，抵达了云南省昭通市彝良县海子镇新场村向阳支教点，开始我们为为期20天的暑期支教生活。

虽然我们大部分人小时候也是在乡下念书，但到达村子的第一天，我们还是被这里简陋的环境吓了一跳。一栋小平楼就是唯一的教学楼，每个教室都有几扇破损的窗户，半掩的木门被风吹得“吱呀”直响。

“因为放学后教室都是空的，孩子们怕丢书，就都把书背回家了，所以教室一般都不锁门。”像是看出了我们的疑惑，接应我们的王老师出声解释到。

虽然已经放了暑假，但是很多孩子还是自愿报名回来上课，一方面是因为家里大多是爷爷奶奶照顾，爷爷奶奶去地里干活也不放心把孩子一个人放在家里，索性送到学校来交给老师帮忙照看；另一方面，也是出于孩子们对新老师的好奇和对新知识的渴望。

在活动中，我们带领孩子们学习新歌曲，和孩子们一起做手工、画画、玩游戏等。我们发现学校里其实也有读书角，但是孩子们告诉我们，读书角的书籍他们已经全都看过了，于是我们计划着采购一批新的书籍回来，给孩子们补充精神食粮。说干就干，我们联系了附近城市的同学朋友，请他们帮忙代为采购，大家都表示愿意另外捐赠一些闲置的书籍过来，虽然大家在不同地方，但是希望带给孩子们温暖的心都是一样的。

新的读物还没有到，我们拿出了在出发前就准备好的电影，于是就有了我们和孩子们围在一起，盯着小小的笔记本屏幕讨论剧情的一幕，孩子们在爱国题材的电影里感受着祖国的强大，在《舌尖上的中国》里看到芳香四溢的花花世界，也算是用另一种方式带孩子们了解世界。

支教生活还在继续，我们希望能用这短暂的20天陪孩子们度过一个充满快乐和欢笑声的暑假，哪怕只能为他们通向新世界的门打开一条缝也是值得的。我们坚信，陪伴虽然是短暂的，但温暖永恒。

（李小羽）

小我回报大我，青春奉献祖国

随着疫情得到控制，人们的生活回到正轨，一些景区也重新尝试开放，然而在景区里对于游客健康的检测依然是重中之重。为了帮助商家缓解检测压力，8月1日，我作为三下乡“商学心连心，助安全旅行”暑期社会实践团队的一员，前往常州市“乐在农庄”旅游区进行志愿服务工作。在志愿服务开始前，我们团队先对当地旅游业进行了调研，经过考察分析，我们认为常州市“乐在农庄”旅游区人流量中等，地理位置适宜，非常适合我们团队进行志愿服务活动。

一切准备妥当后，我们团队分成两组，一组负责进行防疫工作的宣讲，同时在景区门口进行监督，向未佩戴口罩的游客提供口罩和酒精棉片，而我则在另外一组中，负责为游客们测量体温。虽然在活动前我们已经进行了严谨周密的策划，但当天的游客流量依然远远超出我们的预估，再加上天公不作美，突如其来的大雨又大大延缓了游客队伍的进

度。针对这一情况，我和农庄负责人商量采取分流制，即将人群分为两批，有健康码的出示健康码即可，而没有申请健康码的则要接受体温测量，将这一想法落实到位后，效率果然提高了很多，看着队伍里游客紧皱的眉头渐渐松开，我也受到了极大的鼓舞，手上的动作也愈发熟练。

正当我以为一切渐入佳境时，我手上的测温仪突然“滴滴”叫了起来，定睛看去，是一辆轿车上的游客温度略微超出了测温仪的标准。在我的配合下，工作人员引导司机靠边停车，在佩戴口罩后站在车外等待五分钟重新测量，而这一次，测温仪显示他通过了检测，解决这一问题后，游客队伍也重新流畅起来。看着我疑惑的表情，工作人员笑着解释：“一些司机驾驶时，由于紧张和空气的不流通，体温也会升高，面对这种情况就要重新检测。”我连连点头，紧张的心情也逐渐平静下来。

日薄西山，游客逐渐稀疏，而我们的志愿服务也接近了尾声，在和旅游区负责人道别后，我们踏上了返程的大巴。“只不过是进行了一天的志愿服务，我就已经疲惫不堪，那些工作人员又该有多辛苦，在复工复产的起步阶段，要将成果扩大，还离不开各个社会团体的通力合作。”望着奔向身后的浮云，我思绪万千。

（邱随安）

各系部来稿用稿统计

(截止到8月3日下午4:00)

系部 稿件	系部					
	文法系	经管系	机电系	土电系	化药系	旅艺系
来稿统计	713	738	740	737	684	566
院用稿统计	7	8	8	5	8	6
校用稿统计	0	1	0	0	2	0

各系部外宣统计

(截止到8月3日下午4:00)

系部 稿件	系部					
	文法系	经管系	机电系	土电系	化药系	旅艺系
省级报道	0	0	0	0	0	0
国家级报道	0	0	0	0	0	0
网络报道	0	0	0	0	0	0
新媒体	0	0	1	2	0	2

来稿寄（送）：扬州大学广陵学院团委

E-mail: 2258778047@qq.com

QQ 群号: 937317347（2020广陵暑期社会实践宣传群）

联系电话: 13182628833

联系人: 邱随安

值班时间: 上午 8:00—下午 18:00

指导老师: 徐杰 张慧芳 金千

简报总编辑: 顾琳

责任编辑: 卢泽怡

稿件采写: 李小羽 高亚亚 王宇航 胡腊花 郭彦辰 方欣烨

网络平台: 于颖 王心怡 姜锴 温任梓

排版编辑: 刘洁佚